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Због одлуке владе да пензије не прате раст инфлације, оне су у протекле четири године
реално пале за 20 процената, а само због чињенице да нису пратиле раст цена на мало,
смањене су за 16 процената.

  

  

Идеју руског Министарства финансија, да држава уштеди на пензијама тако што ће се
убудуће усклађивати с приходима пензијског фонда а не и с инфлацијом, категорично је
јуче одбацило Министарство рада.

  

– Инфлација је порасла. Хајде да отмемо људима. Тај предлог нећемо подржати, изјавио
је министар рада Максим Топилин.

  

Италија је због презадужености децембра 2011. увела мере штедње, међу којима и
реформу пензијског система, због којих сада сваком пензионеру мора да плати у просеку
по 500 евра одштете, што је за четири милиона пензионера 2,18 милијарди евра. Уставни
суд Италије, пре неколико дана, поништио је одредбу реформског закона о пензијама из
2011. године према којој су решења за пензије издавана на основу целокупног радног
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стажа, а не за најбоље плаћене последње године рада, што је будуће пензионере
разљутило па су пресавили табак и жалили се Уставном суду.

  

Може ли се и нашој влади одлука, да привремено умањи пензије 22, односно 25 одсто,
вратити као бумеранг, баш као и Италијанима? Ово тим пре што је Удружење синдиката
пензионера Србије још пре четири месеца поднело захтев Уставном суду за оцену
уставности одлуке о смањењу законито зарађених пензија?

  

– Апелујемо на владу, да због чињеница да су пензије 2009. и 2010. биле замрзнуте, а да
су после тога поново мимо закона усклађиване само с растом од по пола процента,
уместо да прате раст цена на мало, да им се може догодити да сутра морају да плате
велику одштету пензионерима, каже Милан Ненадовић, председник Савеза пензионера
Војводине.

  

Због чињенице да пензије не прате раст инфлације, оне су у протекле четири године
реално пале за 20 процената, а само због чињенице да нису пратиле раст цена на мало,
смањене су за 16 процената, каже он.

  

Влада је обећала да ће, када се стекну услови, пензионерима умањења бити
надокнађена, али, уколико се то не догоди, реално је очекивати да ће пензионери
затражити правду на суду.

  

– Пензије би, пошто се ситуација с буџетом поправља, морале да наставе да прате раст
цена на мало, јер једино тако неће реално да падају, каже Ненадић и додаје да је срећа
што је у последње време инфлација од један до три одсто, а не већа.

  

– Уколико би се такав тренд раста наставио тако увећане пензије не би биле велико
оптерећење за буџет, објашњава наш саговорник.

  

Марија Тодоровић, члан Удружења синдиката пензионера Србија, сигурна је, како каже,
да је одлука о смањењу пензија противуставна.   – Бојим се да ће, уколико Уставни суд
пресуди у корист пензионера, то скупо коштати државу, баш као у случају војних
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пензионера који су тужили државу и добили спор, јер је држава пре седам година
покушала да избегне да им увећа пензије за 11,06 одсто, што им је по закону припадало.
То сада државу кошта више од 170 милиона евра, каже Тодоровић.

  

Она јуче није могла да каже колико би у случају овог последњег смањења пензија,
обештећење по једном пензионеру могло да износи, али, каже, да су појединци због
смањења оштећени од 5.000 до 15.000 динара. Осим тога, сваком пензионеру припада и
камата на овај дуг, закључује Тодоровић.

  

Ј. Петровић-Стојановић

  

(Политика)    

  

 3 / 3


